

BALAI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára
Budapest

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BAJA, GROF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZÁM.
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

A miniszterelnök dunántuli utja

Gömbös Gyula miniszterelnök vidéki kirándulásai során most másodikban látogatott el a Dunántulra.

Mindenütt megértéssel hallgatták fejtegetéseit, lobogó lelkesedéssel fogadták célkitűzéseit.

Azzal a szemrehányással szemben, hogy sokat beszél, azt válaszolta Gömbös miniszterelnök, hogy közvetlenül fel akarja világosítani az ország lakosságát s azért látogatja meg a vidéket, mert szoros érintkezésbe akar jutni a társadalom széles rétegeivel.

Hasztalan akarja az ellenzék lekicsinyelni Gömbös Gyula beszédeinek és vidéki kirándulásának jelentőségét. Mert meg kell állapítanunk a történelmi hűségnek megfelelően, hogy a miniszterelnök minden megnyilatkozása egy egy nevezetes élmény a magyar politikai élet színpadán: nemcsak azon a vidéken, amelyen a miniszterelnök megfordul, hanem az egész figyelő országra nézve.

Gömbös Gyula három hónap óta miniszterelnöke Magyarországnak s ha az ellenzéki politikusok azzal akarják gyöngíteni a kormány pozícióját, hogy azt mondják: ez idő alatt nem tett semmit, úgy meg kell állapítani, hogy ez az állítás is szembeszökően ellenkezik a való igazsággal. Csak röviden emlékeztünk arra, hogy a kormány ez idő alatt néhány káros kartelt megszüntetett, a szén árát leszállította, az inségesek ellátásáról télvíz idejére gondoskodott, csökkentette a bankkamatlábát, tett a hozta az osztrák kereskedelmi szerződést, biztosította a magyar termények kedvezőbb értékesítési feltételeit Olaszországgal, kompenzációs forgalmi megállapodást létesített Csehszlovákiával. Ezek konkrét eredmények. Az igazság tehát az, hogy a kormány rövid három hónap alatt valójában többet tett, mint emennyit a nehéz viszonyok lelkiismeretes mérlegelése alapján egyáltalán várni lehetett tőle.

Hogy pedig a közeli jövőre nézve a kormány milyen reformokat készít elő az ország javára, azt Gömbös miniszterelnök most székesfehérvári beszédében világította meg. Nevezetesen kijelentette a miniszterelnök, hogy előkészíti a kivitelt további fejlesztése érdekében a kiviteli korláto-

zásokat, a devizagazdálkodás és a kliringügyek revízióját, továbbá a kamattétel további leszállítását. Németországgal legközelebb kezdődnek a kereskedelmi tárgyalások. A mezőgazdaság lévén a magyar nemzetgazdaság legfőbb erőforrása, a kormány a mezőgazdaság istapolására veti a fősúlyt s ennek érdekében — mondotta a miniszterelnök — a magyar iparnak bizonyos engedményeket kell tennie. Előkészíti a kormány a nyugdíjtörvény módosítását.

Ami az állami költségvetést illeti, a miniszterelnök erre vonatkozólag kijelentette, hogy a kormány le fogja faragni a költségvetést, de csak oly mértékben, amennyire azt a lefargást az ország szempontjából elviselehetőnek tartja. A költségvetés kerete ma 806 millió pengő, de a miniszterelnök rámutatott arra, hogy ha ebből az összegből levonjuk a

trianoni nyugdíjterheket és a külföldi tartozások szolgáltatását, akkor elérjük a 600 milliós normális költségvetést.

Kittünik az, hogy a kormány végzetetlen odaadással, éjt napot összevetve fáradhatatlanul dolgozik az ország javára, az ellenzék pedig csak gáncoskodik, csak kritizál és csak görögtüzes ígéretekkel hangoztat anélkül, hogy csak tavolról is megjelölne a maga konkrét programját.

A miniszterelnök dunántuli beszédeiben türelmet, kitartást, bizalmat és egységet kért a nemzettől és nincs semmi kétségünk abban, hogy a nemzet túnyomó többsége megadja a kormánynak azt a lelki és erkölcsi támogatást, amelyre a kormánynak szüksége van azért, hogy ezekben a nehéz időkben sikeresen szolgálhassa az ország életbevágó érdekeit.

Tisztázódott a Kiszállási Uradalom kinos feltűnést keltő adóügye a megye közigazgatási bizottságának ülésén

Miként a Bajai Ujság megírta nagy feltűnést keltett a vármegye közigazgatási bizottság majd a december 20. ki várnegyei közgyűlésen dr. Mójzes János felszólalása a Kiszállási Uradalom jánoshalmi adóhátréka ügyéről. A jánoshalmi községi előjáróság által eszközölt végrehajtási eljárásnál, a felszólalás szerint szabályellenesen és igen alacsonyra becsülték a lefoglalt zálogtárgyakat, s az eljárás az árak lemorzsolására és az adózó nagymérvű megkarosítására is alkalmas lett volna.

Ezt az ügyet dr. Radezky Ágost pti. igazgató kivizsgáltatta és a vizsgálat eredményét a közigazgatási bizottság január 12-én ülésén elő is adta.

Megállapítást nyert, hogy a kérdéses zálogolás a múlt év július 26-án történt meg 4197 pengő együttesen kezelt adóhátréka, és járulékaikért összesen 4440 pengő fillér értékben. A vizsgálat szerint a lefoglalt zálogtárgyak közül a puhafa köbméterenkénti becsértéket teljesen reálisan vették fel. A lefoglalt birkákat pedig azért becsülték fel kis összegre, mert közöttük sok fiatal

és sovány állat volt. Csupán az akáchasábfá értéke volt alacsonyabb. Azonban miként a vizsgálatnál kiderült a zálogolás nem 1000 ürköbméter, hanem csak 100 köbméter tára történt és a zálogolási jegyzőkönyvben téves elírásból szerepelt 1000 köbméter.

A zálogolás ellen annak idején a foglalásnál jelenlevő Faddi István gazdaságot az uradalom megbízottja voltaképpen nem is tett kifogást és az uradalom már az árverés megtartása előtt, tehát még múlt év november 23-án a jánoshalmán fennálló összes adóhátréka ki is fizette minden ellenvetés nélkül.

Az ügyet kivizsgáló pénzügyigazgató szerint nem gáncs, hanem elismerés illeti az adóvégrehajtásokat eszközölő községi előjáróságokat, akik csak a vármegyében együttesen kezelt adókban a múlt évben 46 000 tételt meghaladó végrehajtásokat minden fennakadás nélkül teljesítettek.

Igy nyert betegezést és tisztázódott az a nagyon kis ügygyé összegszagorodott adózalogolás, amely félórakon át foglalkoztatta a vármegyei közigazgatási bizottságot és a vármegyei közgyűlést.

Folytatják a nagy európai autót kiépítését

Két év óta a magyar lapok nagyon sok esetben foglalkoztak azzal a tervvel, amelyet H. Allen, a londoni automobil klub főtitkára vetett fel, hogy Németországon, Ausztrián, Magyarországon és a balkáni államokon keresztül egy modern autót építtessék, amely egész Európát kettészeli és ázsiai meghosszabbításában Kalkuttánál végződik. A magyar szakasz kiépítésére vonatkozólag Szeged város és a szegedi kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére hosszabb tárgyalások voltak a kereskedelemügyi miniszteriumban, melyek alapján a kormány úgy döntött, hogy a magyarországi szakaszt Budapesttől kezdve Kecskemét, Pélegháza és Szeged érintésével fogja megállapítani. Belgrádból nyert értesítés szerint a nemzetközi autót megépítése dolgában már a jugoszláv kormány is állást foglalt és a magyar utszakasznak Horgostól, Szabadkán és Ujvidéken át való folytatólagos kiépítését határozta el. A jugoszláv kormány az utépítést már ez év tavaszán meg akarja kezdeni. Erre velő tekintettel Szabadka városa úgy határozott, hogy fletterjesztésben keresi meg a jugoszláv kormányt, hogy az építést Szabadka és Ujvidék között kezdjék meg.

Megkezdte működését a magyar—jugoszláv gazdasági kamara szegedi osztálya

Pár héttel ezelőtt Kállay Tibor v. pénzügyminiszter elnökletével alakult meg Szegeden a magyar—jugoszláv gazdasági kamara vidéki osztálya, melynek élére, mint az elnöki tanács tagjai: Wimmer Fülöp kamarai elnök, Vértes-Miksa kormányfőtanácsos, Pálty József dr. h. polgármester és Körmendy Mátyás országgyűlési képviselő kerültek. A szegedi osztály szervezési munkálatai annyira előrehaladtak, hogy az osztály már meg is kezdhette hivatalos működését a Lloyd Tarsulat székházában. Hivatalos órák d. u. 3—4-ig, ezen idő alatt készséggel áll a jugoszláv piac iránt érdeklődő vidéki kereskedők és iparosok rendelkezésére.

Az Egyesült Államok bojkottálják az európai árukat

Nap-nap után örülni tudunk a legjelenteklenebb híreknek is, amelyből a válság csökkenését lehet magyarázni. Vannak ilyen jelenségek már szép számmal. Sajnos azonban a bajok egyik legfőbb okozója az államok közötti elzárkózás csak itt ott mutat némi enyhülést, s ezzel szemben azonnal újabb és újabb elszigetelődést is tapasztalhatunk. Az európai államok már legalább az árukompensáció segítségével igyekeznek javítani a mindenkire káros elzárkózottságon. Ugyanakkor azonban az Egyesült Államok szenátusa a legújabb hírek szerint 150 szavazattal 15 ellen elfogadja azt a törvényjavaslatot, amely az amerikai alattvalóknak megtiltja az európai áruk fogyasztását. Ez a törvényjavaslat az USA gyártmányait akarja propogálni, s csak olyan külföldi gyártmányú eszközök beszerzését engedi meg, melyeket beföldön nem állítanak elő, s amelyek tudományos szempontból nélkülözhetetlenek.

Hogy mit jelent az Egyesült Államok szenátusának ez az elhatározása felesleges külön fejtegetnünk, hiszen nyilvánvaló, hogy Európa általa legnagyobb fogyasztópiacának igen jelentékeny részét elveszti. Kérdés azonban, hogy fog-e ez a törvény segíteni Amerikán? Nem valószínű, hiszen ha az európai államok hasonlóan cselekednének, ami nincs

kizárva, sokkal nagyobb kárt okoz ez mint hasznot. — Mindenesetre szomorú dolog, hogy a nemzetközi elzárkózottság még mindig fokozódik.

HIREK MINDENFELÜL

A „Nemzet Szava“ című politikai lapot tíz napra betiltották, f. hó 15-én Sándor szerb királyról megjelent, a magyar külpolitikát veszélyeztető cikke miatt.

Tegnap délután nyitották meg a Kereskedelmi Akadémia keleti tanfolyamát.

Imrédy Béla pénzügyminiszter kedden este hazaérkezett Genéből.

A Képviselőház szünete jan. 20-án véget ér.

Amerika nem ismeri el az új Mandzsúr államot.

Japán valószínűen kilép a Népszövetségből.

Angliában hirtelen hidegre fordult az idő, s nagy havazás van, különösen Skóciában.

Spanyolországból is nagy havazást jelentenek.

Romániában a hidegnek és hóviharnak újabb emberáldozatai vannak. Gropeni községben egy juhász kétszáz juhával együtt megfagyott.

A franciák büszkesége a „Szivárvány“ óriás repülőgép szerencsésen megérkezett Rió de Jenerióba.

Reminiscenciák a „Bizánc“-ból

Művész tollából fakadó borzalmasan szép tragédiát láttam, egy elpuhult, elernyedő, pusztulásra ítélt nemzetnek, vasárnap a „Bizánc“ előadásában. Hízog udvaroncok, kiknek már sem vagyon, sem kitüntetés nem ad ambíciót, életcél, csak irigység, intrika, véghetetlen bujaság fertője, csusz-mászó poéták hízog istenítő dicsőimnuszai ad pillanatnyi érdeklődést örömet. Kik előtt már nem szent a Haza, a hűség, a császári méltóság. S ezek az életunt főurak hatalmas talként állják körül a nemes szívű uralkodót, elzárva az utat, mely népéhez vezetné. Nem engedik, hogy népének igazi lelkét megismerve, népéért éljen, népét híven kormányozhassa. A magára hagot népet pedig hitvány demagógok, hatalomra vagyó, vezetésre képtelen önző tenevadak izgatják, vezetnek hangzatos hazugságaikkal tévutat és gyűlöletet nek a szegény tudatlan népet a hazát, a császárt, a hitet s mindent, ami a szép és nemes fogalma volt addig. Az ellenségnek azután könnyű a dolga, csak hóherokra van szükség, kikkel a tömeggyilkolás szörnyű munkáját elvégzett. Harcos, ellentálló katona nincs a városban. Csak hitvány, dözső, bujakóros, gyáva tömegek,

kik méltók a császár szörnyű ítéletére, a kiirtásra. A borzalmas munkát elvégzik Mechemet szultán hóhérai és csak egy nő akad az egész nagy nemzetben. A félrevezetett császár és a kis Herma, az Istenküldötte tehérvirág. Csatában esnek el s holttesteiket gyászompával viteti a győző a városon végig. Látta a hitvány tömeg a megbe csülteket. Még egy férfi akad, a vitéz Giustianiai, de az idegen. Életét adja a császárnak fogadott hűségért, a becsületéért...

Mikor a főszegezen szép, lélekbe markoló drámát végig könnyezem... s iratom az én szegény tönkretett hazám is. Emlékszem 1918-ra. Talán az író, a nagy művészt is hazánk tragédiája inspirálta? Hisz amit írt, elmondott... az így történt nálunk is 1918-ban. A nemzetét alig ismerő, rosszul informált fiatal uralkodó próbálkozása, hogy nemzetét a vérzivatarból kivezesse, hiába való volt it is. A dirigenspálcá hazaáruló csehek kezében, kik úgy körülállják és elzárják előle a népéhez vezető utat, hogy mire nemzetéhez találna, minden késő már. 1918. októberében a debreceniek vágya csak az volt, hogy a magyar király érkezésekor a zenekar a Magyar Hymnuszt játssza. A cseh tábornok nem tett eleget az óhajnak.

Szőlészeti és borászati előadásokat taranak Baján

A földművelésügyi miniszter a m. ki. szőlészeti és borászati felügyelő útján január 21., 22., 23. és 24-én Baján négy napos sorozatos szőlészeti és borászati előadásokat rendeztet.

Az előadások a polgári iskolában Sz. Antal-utcában lesznek. Az első előadás kezdődik január 21-én délután 3 órakor.

A sorozatos előadások anyaga a csemege szőlő termelésre bizonyos kívánatos mértékig való áttérés

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN



DIADAL egyteljesítményű 3+1 csöves Faragó-vevő készülék dinamikus hangszóróval, egybeépítve. Tökéletes szóróterítéssel, 20-25 méter távolságra, 100-150 wattos teljesítménnyel és 20-30 méter magasra.

Körzetképviselő:

Bruszt-Rádióház
Baja, Szent István-tér 4. sz.
Telefonszám: 255.

módozatának tárgyalása, ültetés művelés rovar és gomba a betegségek elleni védekezés, metszés, trágyázás stb. szüret, cukorfo oló és alkohol meghatározó ismertetése, erjedés, fejtés, bor kezelési eljárás ismertetése, borbetegségek, ezek gyógyítása stb. Az előadás teljesen ingyenes.

Az előadás sorozaton a részvételre való jelentkezés a városi gazdasági hivatal emelet 4. ajtó, vagy pedig az előadás napján a polgári iskolában történik.

HIREK

Január

19

Csütörtök

B. Margit

A nap kel: 7 41 ó

Nyugszik: 16 41

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Lovasy Ödön és dr. Geiringer János gyógyszerárak.

— **Baja város iskolaszékének ülése.** Baja város iskolaszéke dr. Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével január 20-án tartja ezidei első ülését.

Holnap lesz az Arany-Goethe ünnepély. Holnap, csütörtökön délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében lesz az Arany-Goethe ünnepély. Dr. Borbíró Ferenc polgár-

A debreceni civisek dühös abcugolása mellett a Gotter-Halte harsogott fel. A semmiről sem tudó király terhére iratott fel a sérelem s a földühödött magyar nép és uralkodója nem talál egymásra. Erőskezü volt miniszterei elhagyták, lemondtak, félrevonultak, hagyták az uralkodót és a nemzetet a biztos romlásba rohanni. Mint Konstantinnak, úgy őneki is volt Dukasz-sza. Károlyi és szedett-vedett kompániája a népből óhajtvá választott vezérnek vallotta magát... A történelem már is igazolja, hogy ellenségtől fizetett hazaáruló bérencek voltak. Pátriárkája is volt, nem is egy. A „Arany-száju Janosok“ a pesti és a bacskai. Az egyik az egész Hazát vitte a halomsír felé, a másik a bevonuló szerb ellenséget sietett elsőnek üdvözölni: „Testvéreim, Főszabadsítónak“ köszönteni, nem törődve azal, hogy beszennyezi a pap titalárt. Nostara cézárja is vol, a teljhatalmu ur azonban a válságos pillanatban elhagyta, ülföldre menekült a nép haragja elől. Bizony mondom nem volt egy férfi ebben a szerencsétlen országban. A férfiak a fronton voltak. Lithon?... Ma akadás a koncert, intrika, dözsölés, bujaság. Tisztekt pártokra oszolva politizáltak. Antantbarát a tiszt. Ilyen is volt ezrével. Nyíltan vallották, hogy nem

értének egyet kirallyal, célkitűzéssel és nem esett bántódásuk a pártítás miatt. Hát a nők?... csak mulatni, szórakozni tudtak. Elborzadva hallgattam egy alkalommal a vonatban, amint égető fontoskodva tárgyalták a rendezendő multság programját, ahol a fő delikatasz az orosz foglyok balalajkas csoportja lesz. „Az a magas szőke, az a vad tekintetű fekete kozák gárdakapitány“ stb. suttogtak és villogott kéjvágyóan, férfiert veszködő szemök. Mi harcoltunk és szenvedtünk a fronton és nekik az ellenség pikáns csemege volt. Hat nők voltak ezek? Visszaélés hivataloknál, fölmentéseknél. Elkéseredés a had'avonultak családjainál. Va aki közprédának dobta a jelszót: „Az urak legelni küldik az éhező népet“. Ezzel aztán lehetett elkéseredést, tömegromboló hangulatot csinálni. Otromba viccek: „A fronton csak a szamarak vannak. A vezérkarban csak az ökrök vannak“. Emlékeztek? Emlékeztek. Indultak menetszázadok köszönyös, fanyar bucsuzással: Egy jó blüccellessel a front mögött viszakozz. Jók lesztek ágyutölteléknek. Láttam üresen érkező vonatot. Az emberek fölstedték a padlózatát és megszöktek s a vonat üresen érkezett a frontra. Pedig kényeztetett fiuk voltak a pesti 32-ek. Láttam sebesült

Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

mester nyitja meg a minden számában nívós ünnepélyt a bajai Iskolán-kivüli Nép-növelési Bizottság ezidei liceális előadássorozatának első részét. Az ünnepély iránt az érdeklődés városszerte igen élénk.

— **Mélyen leszállított helyi-árrakkal harmadszor kerül színre a Bizánc.** A leányklub emlékezetes előadása, a nagyszerű Bizánc holnap, csütörtökön este harmadszor kerül színre a Központban. Mivel az előadásról mindkét ízben sokan távoztak jegy nélkül, az általános kérésnek engedve, a Leányklub holnap megismétli nagyszabású előadását. A helyáratok olyan alacsony árban szabták meg, hogy mindenki számára nehézség nélkül lehetővé tegyék a megjelenést. Páholy jegy 1 pengő, földszinti ülőhely 80 fillér, karzati ülőhely 40 fillér, állóhely 20 fillér. Az előadás pontosan este 8 órakor. Jegyek árusítása a pénztárnál, elővételben az Uj Élet könyvkereskedésében.

— **Bácsalmás gazdag farsangi programja.** A községnek csaknem minden egyesülete előadást illetőleg mulatságot rendez az idei hosszú farsang alatt. 14-én volt a hagyományos iparbál szép sikerrel, 22-én a Német Népm. Egylet rendez műsoros estét, 28-án az Uri Kaszinó zártkörű táncmulatságot a Tomori cserkészek javára. Február 1-én Stefánia bál lesz, 5-én a Tomori cserkész-

vonatot érkezni, pár unottarcu ápolónő és egy hivatalos arcot erőltető parancsnok fogadtatása mellett. Kópogó műlábakra ideges histerikát hallottam megjegyzést tenni: „Ugy unom már ezeket a szerencsétlen flótásokat. Mért nem zárják, különítik el őket, direkt az idegeimre megy”. Láttam alezredest, ki maga tépte le sapkarózsáját és kiáltott diadalmasan: „Éljen a köztársaság”. És hallottam rá honvédt választolni, akár csak a Bizáncban: Ha nincs király, akkor te nem vagy parancsnokom és én megyek haza. És ment társaival haza, otthagya őrhelyét, kirabolva a kincstári raktárakat, vesztegetve a nemzeti vagyont. És láttam demagógok lázításától félrevezetett tömeget ujjongani, rabolni, gyilkolni, forradalmi színjátékot rendezni... és!... Pár rongyos bocskortól megjuhaszkodva sirankozni, mea culpa pázni. Ellenséggel dözsölő nembereket kétségbeesett nálafelelemben rettegni... 1918... Keső volt már minden. Bevonult a hűhórok hada, elsepert mindent. Öszeomlott egy hatalmas, gyönyörtien felépített kulturmű, Nagymagyarország.

A hazájából kiűzött királyt, (akár csak Konstantint a kis Herma) csak egy fehér lelkű nő kísérte el és maradt vele mártír haláláig. A szerető hitves, a gondos édesanya. És

csapat rendez bálát, amely előtt Lukács István Az Úr keze nagyhatalásu színművét mutatja be. A nagy érdeklődéssel várt öregcserkész bál fővédnökei: gróf Teleki József v.b.t.t. dr. Szabovljevič Dusan, m. kir. kormánytanácsos, alispán, dr. Szauerborn Károly országgyűlési képviselő, Rusztek Károly vármegyei kir. tanfelügyelő, Köller Oszkár járási főszolgabíró, Barth Benedek pápai kamarás, cserkesszelnök és Farkas Andor járási testnevelési vezető 11-én a Kereskedők Egylete Csillagfény estélye, 12-én pedig Levente-bál lesz Kisfaludy Partütők színművének előadásával. 18-án a BSC modern álarcosbálát rendez a Corsóban, 25-én az Iparos és Kereskedőifjak ugyancsak álarcos bálát rendeznek. 26-án a Kat. Legényegylet rendezésében a Nani előadása zárja be a vidámnak ígérkező gazdag farsangi programot.

— **Nagykőrösön betiltották a horogkeresztes jelvény viselését.** Az utóbbi időben ismételen feltűnt Nagykőrös utcáin egy husz huszonöt főből álló zöld karszalagos csoport, amely különösen hetivásáros napokon tüntető felvonulásokat rendezett. A karszalagokon a horogkereszt feketélt s ebből tudta meg Nagykőrös városa, hogy ott is megalakult a horogkeresztes part csoportja. Gergely Győző dr. a nagykőrösi rendőrkapitányság vezetője most betiltotta a horogkeresztes jelvény viselését

mindenki más ehagyta. Királyi tanácsos, ki Tőle kapott vagyont, rangot, kitüntetést, csak Habsburg Károlynak ismerte. Táborkok, ki legmagasabb kitüntetést kapott Tőle, rálovett. Csak a szerető feleség maradt Hozzá hű

És vágyódik a bűnbánó nemzet a Föltámadás után s küzd a Magyar Igazságért és keres prófétákat idegenben és várja a vezért, kinek szavára talpra állhatna... és... És még mindig ott tart, hogy szókol, kritizál, nem ért egyet, hallgat fellegetáratok építő véresszájú demagógokra. A Feltámadás pedig késik és a vezér nem jön, mert nincs megbízható tábora...

Drága fiatalság! Erőskarú, nyíltarcu, bátor tekintetű Magyar Ifjuság! a tábor szervezése titeátok vár. A vezér fiatal legyen, szent és tiszta, kit a háborusévek romlott levegője nem mérgezett meg. A „Bizánc”ból vonjátok le a szomorú magyar tanulságot, szervezkedjétek az egyetértés, az egymás megbecsülés szent egyesülésében.

A magyarságra a Ti erős katotok támasztja fel a Magyar Feltámadás várvavárt napját.

LOVAS; ANDOR.

~~~~~  
Levélpapírok nagy választékban kaphatók az Uj Életben.

(\*) **Agyvértódlás,** szívzorongás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségénél a legjobb szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban, és fűszerüzletekben kapható.

~~~~~  
— **A mezőgazdasági kamara alföldi szakaszának ülése.** A Duna—Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara 150 taggal megalakult alföldi szakosztálya január 25-én, szerdán délután 6 órakor Budapesten, az Országos Magyar Gazda-

sági Egyesület (IX. ker. Köztelek-u. 8 szám) székházának nagy tanács-termében ülést tart. Az ülés tárgysorozatán szerepel dr. Gesztelyi Nagy László előadása. A Duna—Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara tevékenysége az alföldi problémák feltárása és megoldása érdekében címmel „Az Alföld sivar területeinek hasznosításáról” dr. Tuzson János egyetemi tanár tart vetítettképes előadást, mely után felszólalások és esetleges indítványok következnek. A szakosztályi tagok utiköltségeit a kamara megtéríti.

~~~~~  
Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.

Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA MOZI CORSO MOZI

7. sz. műsorához. EZEN 7. sz. műsorához.

**SZELVÉNYT**

15 FILLÉR

Január Január

értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.

**URANIA**

Január 18-án, szerdán  
d. u. 6 és fél 9 órakor

Fillérekért mehet moziba, mert minden harmadik jegyet ingyen adja ki a pénztár.

Gyönyörű jubileumi előadás!

**KÁLMAN IMRE**  
a világhírű magyar komponista 60

**A FARSANG TÜNDÉRE**

Pajzán játék a vidám hohénelétekből 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Annie Ahlers  
Verebes Ernő  
Szóke Szakáll  
Julius Falkenstein**

**Ingyen mozi!**

Aki erre az előadásra 2 jegyet vált a 3 ikat ingyen kapja a pénztárnál.

**Bérletszelvények érvényesek!**

**CORSO**

Január 22-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

**A FOX filmgyár szenzációs újdonságai**

Zane Grey gyönyörű regénye nyomán

**SÁTÁN VÖLGYE**

Vadnyugati történet 8 vidám felv.

Főszerepben:  
**George O'Brien**

Kísérő filmje:

**Az égig nyuló város**

Egy nagyratörő fiatalember regénye 8 felvonásban.

Főszerepben:  
**Thomas Meigham  
Myrna Loy**

## Apró hirdetések.

15 szolg 80 f., minden további szó 2 f

**Kiadó** Kossuth u. 21. sz. üzlet-heiység, berendezéssel és lakással vagy anélkül. Lakás külön is kiadó. özv. Szabó Lajosné.

**Butorozott** szobát konyha használatával keresek. Cim a kiadóban.

**Kiadó** május 1-re egy háromszoba, hall és minden modern kényelemmel felszerelt lakás. Érdeklődni lehet Mátyás király tér 6 sz.

**Kanári madarak** (tenyésztő-nőstények eladók. Cim a kiadóban.

**Aprított akácfa** házhoz szállítva 3.40 pengő. Urbányi Lászlóné Vörösmarty u. 5 sz.

**1 szoba konyhást lakást keresek.** Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó** egy 400-as új típusú keltetőgép, egy 500-as ernyős műanya és egyéb baromfitenyésztési felszerelések. Bővebb felvilágosítás Cserba tüzletben.

**Hólapátok,  
nyirfaseprők  
játékszánkók**

**Utry-nál!**

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Legszébb ajándék:

**A  
KÖNYV**

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „UJ ÉLET” R.-T.  
könyvkereskedésében

## Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933. január 18-án reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszintre átszámítva) . . . . . 764.7 mm.

Hőmérséklet (180 cm. magasságban) . . . . . — 6.4 C

Előző napi legmagasabb hőmérséklet . . . . . 2.0 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet . . . . . — 7.0 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 8.0 C

Szél iránya . . . . . Észak-kelet

Szél erő (0—12 ig) . . . . . 1

Csapadék . . . . . —

Előző napi páratartalom közepértéke . . . . . 53 %

Déligyümölcs, csemege, fűszer, likőr és borkülönlegességek legolcsóbbak

**özv. Heneráry Antalné és Fia cégnél.**

Baja. — Telefon: 70.  
Eredeti prágai dietikus, sótanulmánygyógyosonkát állandóan raktáron tartunk!

**Feltétlen tegyen egy próbarendelést!**

**Sodrony és Kókusz lábtörli**  
olcsón beszerezhetők

**Utry Pál Fiai-nál**  
Erzsébet kir. u. 38. Telefon: 280.

**Ingatlan kölcsönt  
tavaszra**

ma egyáltalán nem kap seholl! De BÍB kölcsönt még ma is bárki szerezhet **családi ház építésre terhes kölcsön átváltásra.** Hogyan! Elmondjuk személyesen naponta (9—6 ig) díjtalanul. **Budapesti Ingatlan Bank R. T. VII. Rákóczi ut. 10, vagy Baranyi István körzeti főképviseleink Baja, Kenderesi u. 18 sz.**

**HIRDESSZEN**  
a BAJAI UJSÁG-ban.

**AKÁCFA**

**KATANICS ANTAL**

erdőtermeléséből. Iroda: Szent Antal u. 24. Telefon: 91.

**2 éves száraz akác**

Vágott-fa 100 . . . . . P 3.80  
Akác hasábfá ölenként . . . . . P 50.—

**Házhoz szállítás**

Ölfa ölenként . . . . . P 2.—  
Vágott-fa 100 kgr. . . . . P —20

**Aradm készpénzfizetés mellett értendő.**

**Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal aprított**

**AKÁCFÁT**

**P 3.40-ért — 100 kg-ként.**

**HEGEDUS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA**

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-hid mellett. — Telefon: 132. szám.

**GRÜNHUTH és TÁRSA**  
Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

**KEVESLI  
ÜZLETI FORGALMÁT ?**

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha.
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

**BAJAI UJSÁG**  
politikai napilapban!

**GRAND HOTEL**

**IMPERIAL**

**NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás  
Baján az Uj Elet r.-t. papírüzlete**